

◎史志茹

流光碎影

又到粽子飘香时

我买菜时,看到街边有个卖粽子的小摊儿,那绿绿的叶子和有棱有角的造型,一下子勾起了我的端午情结。

女儿爱吃粽子,每到端午节,我都会包粽子,一部分给父母送去,一部分给女儿解馋。

我初学包粽子,是在20岁时。那时我刚到厂里上班,对一切都觉得很新奇。同事里有几个大姐,经常一边儿干活一边儿聊天。人都说:三个女人一台戏,此言不虚。女人爱扎堆儿,尤其爱扎堆买东西。

记得有一年还没到端午节,姐妹们早早地就开始计划,你买粽叶,我买江米,她买花生、蜜枣,等东西都买齐了,寻个闲暇,拿出提前泡好的原料开始包粽子了。

只见她们手腕翻飞,一个个有棱有角的粽子就“问世”了,我羡慕得不得了,拿起一片叶子,学着她们的样子包却怎么也包不住,不是缺个角,就是把叶子弄破了米漏出来。

有个同事给我示范:先把叶子折成漏斗状,装米,用拇指和食指



绘制 仁伟

各把住一边,利用虎口挤一个角,然后翻转叶子,封口,扎线。我一步步认真地学,终于成功地包好了一个粽子。

从此以后,每到端午节,就是我大显身手的时候,看着亲人们吃着亲手包的粽子,那感觉怎一个“美”字了得!

◎刘云晓

咱爸咱妈

一箱黄杏

在老家的父亲打电话告诉母亲,院子里的两棵杏树今年收了不多少黄杏,他一个人吃不了,想送一些过来给孙辈们尝尝鲜,时间定在星期六。

母亲劝父亲别来,说路远,一来一回得四五个小时,路费几十元都能买一大堆杏了。我知道,母亲是怕父亲劳累。去年父亲患了腰椎间盘突出,虽然治愈了,但不能干重活儿,也不能走远路,这四五个小时的车程,在母亲看来,对父亲是

一种挑战。

小弟在洛阳做生意,最近几年,母亲总是两处奔波:生意旺季,母亲从老家过来帮助操持家务、照看孩子;生意淡季,母亲回老家操持那几亩田地。母亲不在家的日子,父亲便一个人守在乡下的老宅里。

为此,我们曾多次劝过老人,不如干脆搬过来一起住,一来免得母亲两头跑,两边担忧;二来对父亲也有个照应。但在两位老人看来,生活了几十年的老宅才是他们真正的

家,故土难离,穷家难舍。

母亲的话,终究对父亲影响不大,周六那天父亲出现在了弟弟家,只是天公不作美,那天下着大雨,父亲撑着一把破伞,怀里抱着一个装满黄杏的纸箱。孩子们看到爷爷到来,七嘴八舌地叫着,围在老人身边嬉闹。父亲应着、笑着,把纸箱里的杏分给了孩子们。

母亲对父亲的情感是醇厚的守护,而父亲对子孙的情感是幸福的守望。

◎董华武

家有儿女

儿子怕“老婆”

也许应了“卤水点豆腐,一物降一物”的俗语,行伍出身、天不怕地不怕的我,在温柔的妻子面前如同耗子见了猫。

一个周末的晚上,我们一家三口边看电视边聊天。聊着聊着,妻子将话题扯到N年以后:“儿子,如果以后你娶的媳妇不孝顺爸爸妈妈怎么办?”妻子眯起眼睛注视着儿子。“哎呀,这个世界上哪有这样的人啊?”儿子笑着摇摇头,轻轻松松将妻子投来的“匕首”挡了回去。

“怎么会没有呢,难道你没有听说过‘人上一百,形形色色’这句话

吗?”妻子一边逗着儿子,一边冲我使了个眼色。“就是呀,假如你的媳妇整天打爸爸妈妈,你会怎么办呢?”领会妻子的意图后我开始帮腔。“我们不和你们住一起,就没有机会打你们了。”儿子仍然一副不冷不热的态度。

“那她要是到我们家里来呢?”妻子不依不饶,继续发难。“她一来你们就出去遛弯儿,她走了你们再回来嘛!”儿子漫不经心地回答。

“她一见我们的面就打呢?”本来是逗着玩儿的妻子,此时脸颊微微泛红,并不由自主地从沙发上站起来。

“你们两个人她一个人,她肯定不是你们的对手!”儿子的话一出口,妻子立即如同泄了气的皮球,一下子坐在沙发上。

看着妻子的表情,我把儿子拉到一边“洗脑”：“你妈妈那么疼爱你,你就不会说一句硬气的话哄哄她?”“啥叫硬气的话?”儿子眨着眼睛不解地问。“就是恶狠狠地说一句收拾你媳妇的话!”我直截了当地挑明了。

“哦,明白了!”儿子一边说着,一边跑到妻子跟前,攥着拳头道:“妈妈,她要是敢打你们的话,我把她告上法庭!”

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱:bxxieshou@163.com
联系电话:65233688

享受乡野生活

周六,天有些阴沉,我们一家人都不想闷在家里,想去外面转转。出门遇见金兄和嫂子,他们邀请我们去他们老家的菜地里摘菜,于是,我们驱车前往。

菜地在洛浦公园的东段。我们到达时,金兄两口子已在路口等待。不大的一块地里,种的东西可不少:有搭好架子的豆角有开出小花的茄子,还有黄瓜。西红柿已经挂果,青青的,苋菜绿油油的,莜麦菜一片茂盛,看得让人心生欢喜。一抬头,还有葡萄架呢!

老公拿起小锄锄起地来,女儿在田埂上追蝴蝶,嫂子坐在地里拔草。摘菜,我拿着手机拍照,金兄站在菜地里一脸自豪。他说:“地里除了上点鸡粪,别的什么都不上,菜是纯天然的,你们以后每周都可以来这里摘菜。”

大家正玩得高兴,却下雨了。我们匆忙跑回金兄的老家。他家盖起了三层楼,楼上有一个大平台。我不由得想起,小时候在夏日的夜晚总是躺在农村的平房上,看头顶的星空,想未来的生活。

午饭,我们吃的是捞面条,配上新鲜的黄瓜、青菜,再浇上蒜汁儿,简单而美味。这乡野生活真让人陶醉啊!

五味人生

◎郑春燕

啼笑皆非

◎裴建中

陪什么

哥哥和嫂嫂做外贸生意,经常早出晚归,只好把6岁的侄子小宝托给我照管。

小宝有5天没有见着爸爸妈妈了,很着急,就问:“叔叔,爸爸妈妈干什么呢?怎么还不回来呀?”

我说:“爸爸妈妈在工作,陪客户。”

小宝问:“陪客户干什么呢?”

我说:“陪客户吃饭。”

小宝问:“为什么要陪客户吃饭呢?”

我解释说:“因为他们是外国人,不会说中国话,你想啊,他们自己到街上买饭,卖饭的人听不懂他们说话,怎么买?所以需要爸爸妈妈陪着他,给他买饭。”

小宝问:“陪他吃完饭还干什么?”

我说:“还要陪他买东西,因为他想买东西,卖东西的人也听不懂他说话,所以也要爸爸妈妈陪着去买了。”

小宝问:“买完东西还要陪吗?”

我说:“当然,晚上他要住宾馆,他自己不会订房间,需要爸爸妈妈给他订。这么说吧,老外到了这里,自己什么也不会做,就像小孩一样需要照顾。”

小宝追问:“那他自己能睡觉吗?要不要爸爸妈妈陪他睡呢?”